

接员工的大巴车隧道内突然起火

一惊慌乘客爬上车顶，最终所有人安全转移

□记者 王思勤 通讯员 郎力 梁春辉 章宁银

昨天凌晨2点多，宁波网友“明州扛把子”发了一条微博：“2月11日24点左右，甬金高速成功岭隧道往宁波方向一辆大巴起火，愿所有人都平安！”

在网友的描述中，这是一起相当危险的事故：在远处看到有人在车顶上晃动，后来才发现是大巴车后部的发动机起火了。我开到附近听到有爆炸声响，立马刹车，犹豫着要不要开过去，万一开到旁边爆炸了怎么办。最终还是决定开过去，车子经过大巴旁时又听到一声响，立马加速。隧道里烟雾弥漫，基本没有能见度，很多从大巴上下来的乘客都摸着墙壁往外走……



大巴车后半部被烧，整车大体完好。 通讯员 梁春辉 摄

是一辆接返程员工的厂车

大巴车起火的路段位于绍兴嵊州，昨天，记者联系上绍兴高速交警后得知，起火车辆是宁波一家公司派去接返程员工的。

“成功岭隧道内有灭火装置，事故发生后，大巴车驾驶员和隧道管理所工作人员立即进行灭火，等到交警赶到现场时，车上乘客都已安全转移到车外，明火也被扑灭了。”高速交警绍兴支队的梁警官告诉记者，虽然火势不小，但因灭火及时，只是大巴车后部被烧，整车大体完好，无人受伤。

梁警官介绍，这辆大巴车是宁波某公司派去接员工的，从行驶证上看，已经有11年了，“听车上乘客说，他们坐公司的厂车从江西出发，在上车时，就闻到了很浓重的油味，只是当时没在意。车子在行驶至常山服务区时进行过一次修理，然后再继续上路。而驾驶员也承认，车子的高压油枪是有点问题，但在服务区修理之后又能正常工作了。”

一名乘客惊慌下爬上车顶

昨天傍晚，记者联系上了大巴车的驾驶员周先生。“车上有40多名乘客和两名驾驶员，刚进隧道，我就发现车后冒烟，后面车辆也拼命按喇叭示警，我马上靠边停车了。”他说，停车后，他先让乘客有序下车，不要拥挤，“可能因为车厢里有烟，乘客有些惊慌。确实有一名乘客爬上了车顶。”

周先生说，其实，当时是有时间让乘客们都下车的。可能是那名乘客实在太慌张了才会如此，最后还是驾驶员去接他下来的，“等乘客们都下车远离了，我们两个驾驶员就开始拿起隧道内的灭火装置灭火。大约半个小时之后，火被扑灭，人都没事，行李也都完好。至于为什么会起火，内外部原因都有，我也说不清。”

目前，大巴车起火的原因还在进一步调查中。高速交警也提醒，春运返程即将接近尾声，许多公司、工厂都有厂车接送员工，请驾驶员们在出车前做好车辆的检修工作，万一因为车辆本身问题而发生事故，后果将难以预计。同时也提醒各客运公司，一定要做好客运车辆的安全检修。

贴着“CCTV采访车” 违反道路交通安全法照样处罚

□记者 徐叶 通讯员 翁恩锋

近日，交警在执勤时碰到一辆“采访车”，因不按导向车道行驶被处罚。经查，该车为普通私家车，车贴是从网上买来的。交警表示，就算是真的新闻采访车，违法了，也会照罚。

贴英国广播公司的都有

前些天，江北交警大队民警在康庄南路天水家园附近发现一辆面包车有违法行为，拦下后检查，发现车身上有“CCTV”字样的车贴。民警要对驾驶人进行处罚，但驾驶人表示自己是中央电视台驻宁波站的工作人员，因急着采访才会开错车道，希望交警部门能通融一下。

民警要求其出示工作证，驾驶人无言以对，最后只好乖乖认罚。“网上有人在忽悠，说是贴了CCTV车贴，交警会放一马。”民警说，其实根本就没回事。

据民警介绍，在宁波街头巡逻，已多次看到贴有“CCTV”字样的小汽车，有的“档次”更高，甚至贴着“BBC（英国广播公司）”、“Discovery（探索频道）”的字样，他们都已经看习惯了，也没办法干涉。因为《道路交通安全法》仅对非法安装一些特殊装备予以处罚，如规定非法安装警报器、标志、灯具的，由公安机关交通管理部门强制拆除、予以收缴，并处200元以上、2000元以下罚款。

此类车贴涉嫌商标侵权

记者从网上搜索“CCTV”车贴，发现有网店在销售，价格不高，购买者非常多，其中一家，月销量达到400多张。“现在情况有点不一样，怕会惹到商标侵权之类的事，在卖的时候就以‘XXTV’做关键词。”一位网店卖家说，很多来买的人，也就想显摆一下，觉得贴了比较拉风吧。

民警告诉记者，别说贴“CCTV”的车贴，就算是他们自己驾驶的警车，如果不是在执行紧急任务时，交通违法了也是要被处罚的。具体的处罚流程与普通车辆一样，谁开车时违法就处罚谁，并且还要作内部通报批评。

此外交警还提醒市民，贴特定单位的标志，虽然交警不会处理，但可能涉及侵权。事实上，中央电视台早就有过声明，称街上贴有央视标志的车基本都不是采访车，一般情况下，只有转播车上才会有央视的大标志。而律师也表示，不管消费者出于什么目的，张贴央视车贴的行为都涉嫌商标侵权。

GOME
国美

被信任是一种快乐 · 同

元宵 6 天 大折大扣

龙马花灯趁夜调 画船锣鼓闹元宵

[2.12-2.17]

龙马腾霄·花灯流彩 购物猜灯谜·抽大奖

一等奖: 金玉满堂 (全国十强百佳单位)
二等奖: 金福团圆 (全国)

三等奖: 元宵喜乐汇 (全国)
四等奖: 春满乾坤包 (全国)

活动时间: 2月12日-2月17日, 具体活动细则请咨询店内工作人员。

金马送福·异彩飞扬 满1000元送保鲜盒
 满2000元送电水壶

活动时间: 2月12日-2月17日
 参与店铺: 全国各专卖店及授权合作店

万象更新·百福亲临 满5000元返500元
 满10000元返1000元

活动时间: 2月12日-2月17日
 参与店铺: 全国各专卖店及授权合作店

掌上独享, 不来虚的! 即送10元现金券 轻轻一扫
 下载并登录

【最低价·不加价】 全场比价 | 套机单机 | 专业系列